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   教育委員会定例会（令和５年１１月）会議録    

１ 日   時 令和５年１１月１６日（木）１５：００～１６：１０ 

２ 場   所 新居浜市消防防災合同庁舎 ５階 災害対策室 

３ 出 席 者 教 育 長 高橋 良光 

委 員 近藤 智佳 本田 郁代 尾藤 一彦 

事務局長 木俵 浩毅 

推 進 監 髙野 智志 

総括次長 竹林 栄一 

次 長 畑野 一恵 藤田 惠女 

課 長 須藤 充史 青野 進太郎 上野 壮行 

館  長 近藤 明美 

４ 教育長及び 

  教育委員会行事報告 

１０月行事報告及び１１月行事予定について 

その他 

５ 記録者氏名 社会教育課 大井 愛実 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

＜教育長一般報告＞ 

 

＜議案＞ 

議案第２６号 新居浜市立図書館設置及び管理条例施行規則の一部を改

正する規則の制定について 

議案第２７号 令和５年度新居浜市教育委員会点検・評価報告書につい  

て 

議案第２８号 指定学校変更の許可について 

 

＜いじめ、不登校等生徒指導関係＞ 

 

＜その他＞ 
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高橋教育長 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

それでは定刻がまいりましたので、ただ今から令和５年第１１回新居

浜市教育委員会定例会を開催いたします。 

 

本日の会議録署名委員は本田委員さんと尾藤委員さんにお願いいた

します。なお会期は本日限りといたします。 

令和５年第１０回会議録承認については、近藤委員さん、本田委員さ

んに署名をいただいております。 

 

それでは私の方から一般報告を行います。資料の２ページをご覧くだ

さい。 

 

１０月  ４日 中学生英語スピーチコンテスト（市民文化センター） 

      令和５年度小学校体育専科教員による授業研究会（泉川

小） 

   ６日 ひびき分校運動会（山根体育館） 

１１日 新居浜市小学校陸上記録会（東雲競技場） 

      令和５年第１０回教育委員会定例会（消防コミュニティ

防災センター） 

  １２日 新居浜市いじめ撲滅大使委嘱式 

  １３日 新居浜市就学前教育における人権教育研究発表会（シオ

ン幼稚園） 

  １４日 第７３回新居浜市美術展覧会授賞式（あかがねミュージ

アム） 

２０日 フォレスターハウス開設３０周年・リニューアル記念式

典（フォレスターハウス） 

２１日 おもいでのこころのうたコンサート（あかがねミュージ

アム） 

２３日 防火ポスター審査会（消防コミュニティ防災センター） 

      愛媛マンダリンパイレーツシーズン感謝の集い（レーイ

グラッツェふじ） 

  ２５日 高齢者生きがい創造学園グラウンドゴルフ大会（山根グ

ラウンド） 

      市議会決算特別委員会（審査）（～２７日） 

      民音公演舞太鼓（市民文化センター） 

  ２９日 第７２回秋季県展新居浜移動展出品者懇親会（リーガロ

イヤルホテル新居浜） 
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１１月 １日 四国ＥＳＤフォーラム２０２４打合せ会（あかがねミュ

ージアム） 

部活動地域移行協議会（市庁舎大会議室） 

   ２日 四国国語教育研究大会（角野小・角野中） 

   ３日 第５３回新居浜市民茶会（文セン大ホール南広場） 

第６８回秋の芸術祭 第４部（市民文化センター 大ホー 

ル） 

第４回あかがね少年野球大会とうしん杯（新居浜市営野 

球場） 

５日 中学校駅伝大会（東雲競技場） 

１０日 第５４回「博報賞」贈呈式（東京都） 

  １１日 第５４回「博報賞」事例共有勉強会「創発ディスカッシ 

ョン～気づきの場～」（東京都） 

  １２日 第１６回「えひめ教育の日」推進大会・推進フェスティ 

バル（土居文化会館） 

      税に関する作品表彰式（イオンモール新居浜） 

  １４日 ぼうさい駅伝（惣開小） 

      中学校音楽発表会（市民文化センター） 

  １５日 小学校音楽発表会（市民文化センター） 

  １６日 創立１５０周年新居浜小学校記念式典（新居浜小） 

令和５年第１１回教育委員会定例会（消防防災合同庁舎

災害対策室） 

  １７日 高松国税局長賞受賞 

１８日 愛媛県中学校駅伝大会 

１９日 家庭教育講演会（ふれあいプラザ） 

  ２０日 非行防止標語表彰式（新居浜警察署） 

  ２１日 第２回小・中学校校長研修会（瀬戸会館） 

  ２２日 全国「にいはま倶楽部」愛媛交流会（道後山の手ホテル） 

２５日 ういめんずまつり２０２３（新居浜ウイメンズプラザ） 

      宝くじふるさとワクワク劇場ｉｎ新居浜（市民文化セン 

ター） 

２６日 令和５年度第１４回土曜寺子屋教室成果発表会（文化振 

興会館） 

２８日 新居浜市立泉川小学校創立１５０周年記念式典（泉川 

小） 

３０日 第４１回新居浜市内県立学校人権・同和教育研究大会 
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竹林総括次長兼社会教育

課長 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

近藤図書館長 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（新居浜ウイメンズプラザ） 

新居浜市小・中学校人権・同和教育研究大会（市内各会 

場） 

 

次に、各課の行事について、事務局から説明をお願いします。 

 

社会教育課の事業は、 

１０月 ２日 新居浜市公民館連絡協議会理事会（市庁舎４１会議室） 

１１日 令和５年第１０回教育委員会定例会（消防コミュニティ 

防災センター） 

  １２日 第４５回全国公民館研究集会広島県大会兼第４５回中 

国・四国地区公民館研究集会広島大会（・１３日） 

１１月 １日 校区文化祭（垣生・～５日） 

 ５日 校区文化祭（宮西・浮島・多喜浜・大生院） 

地区文化祭（若宮・大島） 

  １１日 校区文化祭（惣開） 

１２日 校区文化祭（新居浜・金子・神郷・泉川・中萩・角野・ 

別子山）（金栄・～１４日） 

１６日 令和５年第１１回教育委員会定例会（消防防災合同庁舎 

災害対策室） 

１９日 校区文化祭（船木） 

 

別子銅山記念図書館の事業は、 

○図書館まつり２０２３ 

１１月 ５日 神野紗希 俳句ｄｅトークｉｎにいはま 

２５日 「おどるねこをさがそう」（・２６日） 

ブックリサイクル（・２６日） 

２６日 おはなし会 

○お話会 

１０月１１日 幼児向けおはなし会（・２５日） 

  １２日 乳幼児（０歳～３歳）向けおはなし会 

 ２１日 小学生向けお話し会 

  ２４日 えいごのおはなしかい 

１１月 ２日 乳幼児（０歳～３歳）向けおはなし会 

８日 幼児向けおはなし会（・２２日） 

  １８日 小学生向けお話し会 
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須藤学校教育課長 

 

 

 

 

 

 

 

  ２１日 えいごのおはなしかい 

○講座・講演会 

１０月２２日 「シン我楽多講座第３０回 全米ＴＯＰ１ヒットの歴史  

その９」 

１１月１２日 「別子銅山を読む・第４回 別子銅山の坑水処理につい 

て」 

○ロビー展示 

（５月２６日） 「新居浜市出身・新幹線を走らせた男 十河信二と妻 キ 

クの物語をＮＨＫ朝ドラにしよう！」（シティプロモー 

ション推進室） 

（９月２６日）「本当は怖い 高血圧」（保健センター）（～１０月６ 

日） 

１０月１０日 「参加者募集中 ＰＰＫ体操！」（地域包括支援センタ 

ー）（～２４日） 

１１月 ７日 「ＤＶ・児童虐待防止啓発パネル展」（男女参画・市民 

相談課）（～１４日） 

１５日 「人生会議しませんか？」（地域包括支援センター）（～ 

２４日） 

○企画展示 

１０月 ３日 「ありがとう６０ｔｈ ぐりとぐら特別展示」（～１５ 

日） 

１１月１６日 「広瀬克也“ねこおどる”パネル展」（～１２月１５日） 

○テーマ展示 

９・１０月 一般展示「生誕１００年 司馬遼太郎・池波正太郎」 

      児童展示「宇宙を知ろう！」 

１１・１２月 一般展示「和食をもっと楽しもう」「暮らしとうつわ」 

      児童展示「冬のおくりもの」 

 

学校教育課の事業は、 

１０月  ４日 中学生英語スピーチコンテスト（市民文化センター） 

６日 ひびき分校運動会（山根体育館） 

  １１日 新居浜市小学校陸上記録会（東雲競技場） 

  １２日 新居浜市いじめ撲滅大使委嘱式 

１１月  １日 部活動地域移行協議会（市庁舎大会議室） 

４日  愛媛県中学校新人体育大会（・５日、１０日～１４日） 

５日 中学校駅伝大会（東雲競技場） 
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藤田次長兼発達支援課長 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

青野学校給食課長 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

上野人権教育課長 

 

 

 

 

 

 

 

６日  教育力向上実践活動部会（新居浜小、船木小、角野中、 

川東中） 

１４日 中学校音楽発表会（市民文化センター） 

１５日 小学校音楽発表会（市民文化センター） 

２１日 第２回小・中学校校長研修会（瀬戸会館） 

２４日 第２回不登校対策検討委員会（市庁舎大会議室） 

 

発達支援課の事業は、 

１０月１９日 第５回学校支援員連絡会（こども発達支援センター） 

２１日 第１回ペアレントサポートプログラム実践及び研修会  

（消防コミュニティ防災センター） 

２５日 第２回新居浜市地域発達支援協議会 （こども発達支援 

センター２階） 

１１月１３日 第６回学校支援員連絡会（こども発達支援センター） 

１８日 第２回ペアレントサポートプログラム実践及び研修会  

（消防防災合同庁舎災害対策室） 

２２日 第４回教育支援委員会（こども発達支援センタ－） 

 

学校給食課の事業は、 

１０月 ４日 主任児童委員学校給食センター見学試食会 

 ６日 ３学期分給食用物資(魚介類)審査会（泉川公民館） 

２７日 ３学期分給食用物資(魚介類)審査会（学校給食センタ 

ー） 

３０日 学校給食運営審議会（学校給食センター） 

１１月１０日 １１月栄養教員部研修会（学校給食センター） 

   １６日 泉川小学校２年生見学（学校給食センター） 

   ２０日 学校給食会理事会 

 

人権教育課の事業は、 

１０月 ３日 地区別人権教育市民講座（泉川公民館） 

  １１日 愛媛県人権教育協議会新居浜支部第７回高等学校等部 

会（新居浜商業高校） 

人権のつどい日（瀬戸会館） 

  １３日 新居浜市就学前教育における人権教育研究発表会（シオ 

ン幼稚園） 

  ２４日 東予地区人権・同和教育研究協議会（上島町） 
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竹林総括次長兼社会教育

課長 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  ２６日 地区別人権教育市民講座（ワクリエ新居浜） 

  ２７日 地区別人権教育市民講座（多喜浜公民館）【延期】 

１１月 ６日 地区別人権教育市民講座（別子山公民館） 

７日 愛媛県人権・同和教育研究大会（松山市） 

  １１日 人権のつどい日（瀬戸会館） 

  １５日 愛媛県人権教育協議会新居浜支部第８回高等学校等部 

会（新居浜商業高校） 

      地区別人権教育市民講座（神郷小学校） 

  １６日 地区別人権教育市民講座（大生院中学校） 

  １７日 地区別人権教育市民講座（浮島小学校） 

  ２１日 差別をなくする県民のつどい（松山市） 

  ２５日 全国人権・同和教育研究大会（兵庫県ほか）（・２６日） 

  ２８日 地区別人権教育市民講座（南中学校） 

  ３０日 新居浜市小・中学校人権・同和教育研究大会（市内各会 

場） 

      新居浜市内県立学校人権・同和教育研究大会（女性総合 

センター） 

 

参考として、文化スポーツ局１０月報告及び１１月予定は、 

＜スポーツ振興課＞ 

１０月 １日 令和５年度新居浜市民体育祭（ふれあいスポーツの部） 

（市民体育館） 

      令和５年度新居浜市民体育祭（テニス）（河川敷テニス 

コート・山根テニスコート） 

   ７日 トップアスリート事業（バドミントン）（・８日）（新 

居浜西高体育館・住友金属鉱山体育館） 

（講師：ナショナルチームコーチ 舛田圭太氏） 

令和５年度新居浜市民体育祭（卓球）（・８日）（多喜 

浜体育館） 

令和５年度新居浜市民体育祭（バスケットボール）（・ 

８日）（山根総合体育館） 

令和５年度新居浜市民体育祭（ソフトテニス）（河川敷 

テニスコート・山根テニスコート） 

令和５年度新居浜市民体育祭（空手道）（角野小学校体 

育館） 

      令和５年度新居浜市民体育祭（バドミントン）（・８日） 
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（住友化学体育館） 

令和５年度新居浜市民体育祭（ゲートボール）（国領川 

河川敷グラウンド） 

８日 令和５年度新居浜市民体育祭（柔道）（武徳殿） 

      令和５年度新居浜市民体育祭（軟式野球）（市営野球場） 

令和５年度新居浜市民体育祭（セーリング）（マリンパ 

ーク新居浜） 

令和５年度新居浜市民体育祭（クレー射撃）（高松国際 

射撃場） 

令和５年度新居浜市民体育祭（拳法道）（高津小学校体 

育館） 

   ９日 令和５年度新居浜市民体育祭（ゴルフ）（滝の宮カント 

リークラブ） 

１５日 愛媛ＦＣマッチシティ新居浜市の日（ニンジニアスタジ 

アム） 

２２日 令和５年度新居浜市民体育祭（ソフトボール３部）（国 

領川河川敷グラウンド） 

２９日 ＦＣ今治マッチデーシティ（今治里山スタジアム） 

令和５年度新居浜市民体育祭（少林寺拳法）（泉川中学 

校体育館） 

１１月 ５日 第６７回新居浜市中学校駅伝競走大会（東雲競技場ほ 

か） 

      令和５年度新居浜市民体育祭（弓道）（新居浜市弓道場） 

 

＜文化振興課＞ 

１０月 ６日 第７３回新居浜市美術展覧会（あかがねミュージアム） 

（～１４日） 

   ８日 （市展関連事業）「ロビーコンサート（あかがねミュー 

ジアム 屋内ステージ） 

  １１日 （市展関連事業）各部門によるギャラリートーク（あか 

がねミュージアム） 

      （市展関連事業）ナイトミュージアム（開館延長）（あ 

かがねミュージアム） 

１４日 第７３回新居浜市美術展覧会授賞式（あかがねミュージ 

アム 多目的ホール） 

２１日 おもいでのこころのうたコンサート（あかがねミュージ 
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高橋教育長 

 

 

 

 

 

青野学校給食課長 

 

 

 

高橋教育長 

 

青野学校給食課長 

アム 多目的ホール） 

２２日 第６８回秋の芸術祭 第１部（市民文化センター 大ホー 

ル） 

  ２８日 第６８回秋の芸術祭 第２部（市民文化センター 大ホー 

ル） 

  ２９日 第６８回秋の芸術祭 第３部（市民文化センター 大ホー 

ル） 

１１月 ３日 第６８回秋の芸術祭 第４部（市民文化センター 大ホー 

ル） 

  ２５日 宝くじふるさとワクワク劇場（市民文化センター 大ホ 

ール） 

２８日 アカシアの雨が降る時（あかがねミュージアム 多目的 

ホール）（・２９日） 

３０日 鴻上尚史講演会「コミュニケーションのヒント」（あか 

がねミュージアム 多目的ホール） 

      鴻上尚史演劇ワークショップ（あかがねミュージアム  

多目的ホール） 

 

＜美術館・総合文化施設＞ 

１０月 ６日 第７３回新居浜市美術展覧会（～１４日） 

１４日 第７３回新居浜市美術展覧会授賞式 

２６日 第７２回愛媛県展新居浜移動展（～１１月１２日） 

 

ただ今の一般報告について、何かご質問やご意見等はございません

か。 

 

給食関係で、試食会で主任児童委員さんは何かおっしゃっていました

か。 

 

皆さん、冷めているというイメージを持たれているようでしたが、量

が中学生用なので量が多いという感想と、思っていたより美味しかった

という感想で良かったです。 

 

それから、子どもたちが見学して、何か感想とかありましたか。 

 

泉川小学校２年生の児童さんが給食センターで、１釜で１，０００人
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高橋教育長 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

委員一同 

 

高橋教育長 

 

 

 

 

 

 

近藤図書館長 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

分のお汁を作っているところを実際に見て、混ぜている道具とかを触っ

てもらったりして、来年度の２学期からは泉川小学校の給食も、このセ

ンターの方から配送しますと言うと、やったーって言っていて、それは

良かったです。 

 

なかなか工場の中を見るという機会がないのでいい勉強になったで

しょう。 

その他、質問等は特にございませんでしょうか。 

 

次に議案審議に移ります。本日の議案は第２６号から第２８号までの

３議案でございます。第２８号につきましては人事案件でございますの

で、新居浜市教育委員会会議規則第１５条の規定により、この会の最後

に非公開（秘密会）で審議させていただきたいと思いますが、ご異議ご

ざいませんでしょうか。 

  

はい。 

 

ご異議がないようですので、最後に非公開で審議させていただきま

す。 

  

それでは、議案第２６号「新居浜市立図書館設置及び管理条例施行規

則の一部を改正する規則の制定について」事務局から説明をお願いいた

します。 

 

図書館の近藤です 

議案第２６号「新居浜市立図書館設置及び管理条例施行規則の一部を

改正する規則の制定について」ご説明いたします。 

議案書の８ページ及び９ページをお目通しください。 

本議案につきましては、申請書等における性別の記載に係る項目のう

ち、性別の記載がなくても事務に影響のないものについて削除するもの

でございます。改正の内容につきましては、第１号様式「新居浜市立図

書館カード申込書」の「氏名」横の「性別」の記載を削除するものでご

ざいます。 

なお、施行期日につきましては、議決後、速やかに公布し施行いたし

ます。 

以上で説明を終わります。ご審議よろしくお願いいたします。 
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高橋教育長 

 

尾藤委員 

 

 

 

近藤図書館長 

 

 

 

 

尾藤委員 

 

高橋教育長 

 

 

 

 

委員一同 

 

高橋教育長 

 

 

 

 

竹林総括次長兼社会教育

課長 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

ただ今の説明で、何かご質問やご意見等はございませんか。 

 

性別も抜けて名前だけになっているのですが、簡単にするだけだった

らカタカナだけでもいいのではないかなと思ったりするのですが、漢字

を記入する意味は何かあるのでしょうか。 

 

図書館カードの申込書と本人確認のための証明書を提示いただくの

ですが、その時に免許証とか漢字記載だけのものがありますので、それ

と一致するかを確認しております。氏名には漢字も表記していただいて

おります。 

  

わかりました。ありがとうございます。 

 

その他、ご質問やご意見等はございませんか。 

 

それでは、議案第２６号について、ご承認いただけます方は挙手をお

願いいたします。 

 

（全員挙手） 

 

ありがとうございました。では、承認とさせていただきます。 

 

次に、議案第２７号「令和５年度新居浜市教育委員会点検・評価報告

書について」事務局から説明をお願いいたします。 

 

総括次長の竹林でございます。 

議案第２７号、令和５年度新居浜市教育委員会点検・評価報告書につ

いてご説明を申し上げます。 

別冊で報告書をお配りしておりますので、そちらをご覧ください。 

新居浜市教育委員会点検・評価報告書につきましては、これまで委員

さんから点検評価結果をいただいておりました。これに加えまして教育

委員会の活動の状況等を取りまとめ報告書として作成しております。 

本日議決をいただけましたら、今後12月に開会予定の令和５年第５回

市議会定例会にこの報告書を提出し、その後ホームページ、窓口等で広

く、市民の皆様にも公表してまいります。 
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高橋教育長 

 

 

 

 

 

 

委員一同 

 

高橋教育長 

 

 

 

 

畑野次長 

 

高橋教育長 

 

 

 

 

尾藤委員 

 

 

 

 

 

 

 

なお、市議会の提出に当たりまして他の議案等とも統一することが必

要となってまいりますので、字句や文言の整理など、多少修正する可能

性がございますので、事前にこの点につきましては、ご了解の方をいた

だきたいと存じます。 

簡単ではございますが、以上で説明を終わります。 

ご審議よろしくお願いいたします。 

 

ただ今の説明で、何かご質問やご意見等はございませんか。 

 

もうすでにご覧いただいておるかとは思いますが、特にありませんで

したか。 

それでは、議案第２７号について、ご承認いただけます方は挙手をお

願いいたします。 

 

（全員挙手） 

 

ありがとうございました。では、承認とさせていただきます。 

 

次に、いじめ、不登校等生徒指導関係に移ります。事務局から説明を

お願いいたします。 

 

＜資料に基づき説明＞ 

 

ありがとうございました。交通事故については、この頃夕方が暗くな

るのが早くなっているので、車から見えにくい存在だということを学校

の方には指導してもらったらと思います。 

ただ今の説明について、何かご質問やご意見等はございませんか。 

 

不登校の生徒数が増えているようですが、欠席日数が３０日を超える

と不登校というふうに表面に出てカウントされるのですが、やはり気に

なるのはもうすぐ不登校にカウントされる方がどのくらいいるかとい

うのが知りたいです。例えば３０日で不登校とカウントされるのであれ

ば、１日単位で数えたら最大でも３０になるわけですから、棒グラフで

もあれば急に増えているのか、減っているのか、何かの問題が出てきて

いるのかどうかも分かりやすいですから、これはどのくらい手間になる

のか分かりませんので、電子的に管理されていなければ手間がかかるだ
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畑野次長 

 

 

尾藤委員 

 

 

 

 

 

畑野次長 

 

 

尾藤委員 

 

 

 

 

高橋教育長 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

ろうとは思うんですけれども、そういうのも見せていただけたら、問題

点がもう少し見やすくなるのかなと思ったりするんです。先ほども説明

していただきましたけれども、いきなり１０月になって増えたわけでは

ないとか、何人というのがありますけど、その前段階の数字が見えてい

たら、ちょっと危ないねとか、今は落ち着いているなということもお話

ができるんじゃないかなと思うので、またそういうことも検討していた

だけたらなと思います。 

 

学校の方では一人一人把握はしているんですけれども、膨大な量なの

で、これを全部となると難しいのかなと。 

 

一人一人というか、何日が何名みたいな感じは難しいんでしょうか。 

例えば２５日休んでいる方が何名で、２６日が休んでいる方が何名とい

うような形で、その日数管理ができていれば、数字だけピックアップす

るのは簡単だろうと思うんですけど、手書きでやるのであれば、毎日の

ことになるのは大変だろうと思うんですけど。 

 

その辺の管理はしているのですが、あと２日で３０日だと思ったら、

そこからずっと来れたりと、一人一人で状況が違うんです。 

 

それでもいいので、あと１日２日で３０日になる方がどのくらいいる

のかというのは、なってみないとわからないので、どうなのかなと思っ

たので、もしできるようでしたらそういった資料もいただきたいです。

そういうことも頭に入れておいてもらえたらと思います。 

 

本当に今年の１０月は昨年の１月の状況と同じくらいで、これでも中

学校がよく踏みとどまっていて、小学生の低学年が増えてきたっていう

のもコロナ以降かなという気がします。今までも高学年になってくると

不登校が現れ始めていたとは思うんですけど、今は中学年からその状況

になってきて、とにかく小学生への対策というのが非常に重要かなとい

う気がしています。 

これで見ると、５年生が一番多くて、その次が６年生、４年生、３年

生。中学校で見ていくと、昨年、令和４年の６年生が７人で、それが今

年中学校１年生になると１８人になり、１１人増えてますよね。 

昨年の中１が１２名で中２になると４５名、昔は中１ギャップと言わ

れてたけど、最近は割と中２が難しくなっていて、もうここ何年間も一
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近藤委員 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

定した状況になっていて、中２が５１人だったのが中３になって見てい

くと５２人なので、１人しか増えてないんですよ。中３ぐらいになって

くると、子どもたちの意識も進路に多少向いてきたり、中学校は僕も担

任をした経験からいくと、中３は持ちやすいんだけど、中２の学級担任

はなかなか難しいという印象がありますね。不登校にもそういうところ

が現れているのかなと思います。 

そういう意味でいうと、令和４年と５年を比べて、小学生の増え方が

尋常ではなくて、男子も１０人から３７人なんで３倍、女子は２２人か

ら５６人なんで２．５倍ぐらい増えています。男子も女子も小学校で学

年が上がると、急速に不登校が増えていますね。 

 

中学校になると、部活をしている方がいらっしゃると思うんですけ

ど、今だと６割か７割ぐらいですかね。 

その子たちと不登校の関係みたいな、例えば部活している方はなかな

か不登校にはなりにくいとか、もしあったら教えてもらいたいなと思い

ます。部活もしていなくて、帰宅部に近いような子がその流れの中で、

もしかしたら会ってくれる子もいなく、不登校になる率が高いみたいな

ことも出てくるのかなと思うので、また機会があったらデータを教えて

いただけたら部活動と不登校の関係が分かるのかなと思います。 

 

それに合わせてなんですけれども、急に増えたわけではないけど、

徐々にという話もあったんですが、家庭がどういう状態のお子さんが、

という傾向があるのかないのかというのが気になっています。というの

がやはり、今保護者の皆さんはお忙しいですし、自分自身もいっぱいい

っぱいで、子どもの変化に気づいてやれないところが多いので、例えば

保護者自身がたくさんいろいろな問題を抱えていて、それが要因となっ

ているとかですね。多分、学校単位では把握していらっしゃると思うん

ですが、毎回ここで数字だけを見ていても私たちは分からないことが多

すぎるので、例えば今度２４日に不登校対策検討委員会が行われると思

うんですがそういうところで出たお話を私たちにシェアしていただく

とか、そういった形でもう少し資料がたくさんあると、もしかしたら何

かもっといいことが私たちも浮かぶかもしれないなと。やはり情報がど

うしても私たちは足りなくて、ここで数字だけを聞いても何もしてあげ

られなくて、委員としてももどかしい気持ちなんですよ。もちろん先ほ

ど尾藤委員がおっしゃったように、働き方改革もありますから、お手間

がかかるようだといけないんですが、そのあたり分かったら嬉しいな、
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高橋教育長 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

というのがあります。 

もう一つはせっかくスクールソーシャルワーカーさんたちがいたり、

会議でいい取り組みがあったりするということなんですが、先ほど働き

方改革の話をおっしゃったように、周知の問題ですよね。知らない方が

多いというところですけれども、例えば学校で知らせる以外に何か具体

的にやっていこうかな、というのは教育委員会の中であるのでしょう

か。 

 

チラシを入れたりはしています。ライン登録もできるようになってい

ますし、あすなろ教室も広報をしているけれども、それに乗っかるまで

の心のパワーがないのかな、というようなことが現実にはあります。 

全てシャットアウトしてしまいたいというようなケースがあって、全

部そうとは言えないんですけど、まだ学校とつながっていて、学校が紹

介してじゃあ行ってみようかとか、このライン登録してみようかとかっ

ていうところはまだ現実的なんです。そのパワーすらなく、今はそっと

しておいてくださいっていうようなところも大事だと思います。そうす

ると、やっぱりグイグイいけないのでその難しさはあります。 

 

私も経験あるけれど、あすなろ教室を紹介しても、自分が行くところ

は行けるとしたら学校でありあすなろ教室ではないと言って、あすなろ

教室につなぐまでの期間が結構四苦八苦することがあります。一回つな

がってくれれば、最初は衝立の後ろで、あるいは発達支援課の相談室を

借りて一人で誰とも関わらずに過ごす期間がしばらくあって、やがて少

しずつ関わりが増えてきて、あすなろ教室のみんながいるところに入っ

ていけるのですが、そこまでの期間がなかなか大変です。そこでお友達

ができて、喧嘩も仲直りも出来始めると、かなりたくましくなってきて

いるので、学校とあすなろ教室を併用して、教室の中までは行けなくて

も学校の相談室で過ごしたりとか、そこにお昼休みに友達が遊びに来た

りとか、本当に段階と手順とかすごく時間がかかるんですよね。紹介し

てすぐに行ける子もいるんですけど、今おっしゃったように１年の始め

だけじゃなくて繰り返しこんなのあるということで、目に止まるよう

に、例えばＩＣＴのタブレットにそういう情報を送りつけるなんていう

のも一つかもしれませんし、最近なんでいろんな手段を講じてつなげる

ことが出来たらいいです。 

スクールソーシャルワーカーの相談件数も２，０００件ぐらいは超え

てますよね。 
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高橋教育長 

 

 

 

近藤委員 
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藤田次長兼発達支援課長 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

かなり相談があります。 

 

これは保護者の方も相談していただいているので、先ほど次長からあ

った専門機関とのつながりというところをご意見いただいたように、周

知方法についての検討をぜひ事務局の方でしてください。 

 

例えば疲れてしまっている保護者さんとかが、学校には相談に行かな

いけれども、他の相談窓口に行くということとかも考えられるかなと。

例えば男女参画・市民相談課がやっているような、ウイメンズプラザと

かとも連携してすでにやられていると思うんですが、いろいろなところ

で目に留まるとか、先ほど教育長の話を聞いていて思ったんですが、子

どもたちも保護者も、もしかしたら私が行くところに、学校以外の選択

肢がないというふうに考えているのであれば、不登校になる前の段階か

ら、もし困ったことがあったらこういうところがあるという説明だけで

はなくて、実際にそういうところの方のお話を聞くとか、身近な環境に

なっていくのも良いのかなと思いました。 

 

なるほど逆のアウトリーチで学校へ、ということですよね。相談機関

の方が学校に来てくれて、いろいろ紹介してくれると敷居が低くなると

いうことですね。ありがとうございます。 

 

発達支援課は保育園、幼稚園の段階で行渋りのある子どもの支援から

スタートするので、保護者はこのまま小学校に進むと不登校になるので

はないかと相談があります。 

小学校入学後、２学期になってなかなか学校に行けず、担任が毎日家

庭訪問してくださっていて、学校との連携や先生との信頼関係ができた

ところで、「先生が学校で待っているから学校に会いに行こうよ」とい

うように子どもと保護者の背中を押しています。 

また、睡眠のリズムを整えるための薬を飲むことに抵抗があるという

お母さんがいた場合には、「ある一定期間は試しに飲んで生活のサイク

ルをつけた方がいいよ」というような医学的な面のアプローチで背中を

押している場合もあります。 

本市の場合、保育園や幼稚園から関わっている子どもさんもいるとい

うことを付け加えさせていただきました。 
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高橋教育長 

 

 

須藤学校教育課長 

 

 

 

 

 

 

 

ありがとうございました。 

どんどん低年齢化しているのかな。 

 

先ほどの次長さんのお話で、一つほっとしたのは、会って話ができる、

学校の先生ともつながっているという人が９０％以上ということは私

が想像していたよりもかなり高い数字です。だからやっぱり先生も学校

も保護者さんといっぱい話をされてつながりを持っていられるという

ことは本当にすごくいいことだと思います。やっぱり繋がりがないと本

当に次の一歩を踏み出すことが子どもも親もできないと思うので、この

つながりからいろんな機関を紹介したりすることもできると思います

から、このつながりは断たないようにお願いします。先ほどの点検評価

の中で、中学校のサポートルームの事業について評価委員さんの中に、

これはアフターフォローだと、それに至るまでの対策も必要だろう、と

いうようなことを書かれていました。全然不登校じゃない子どもたちに

心の不安があり、学校が嫌いでちょっと休みたいなと思うような体験談

を持っている子どもさんがあるとか、そういうふうになった場合には、

いろんな社会とのつながりをサポートしているという話を子どもたち

自身にすることも必要かなと思います。保護者の方に対しても不登校状

態のこと、その後そうなった場合にこういうサポート事例がありますと

いったことや、また自分の子どもさんは大丈夫という保護者に対してで

もそういうお話をする機会を持つことはどうでしょうか。あんまり関係

ない親御さんもお友達が不登校になっていると思っている保護者の方

もいられると思うので、そういうお話も必要じゃないかなと思いまし

た。 

 

予防的な取り組みに力を入れるということですね。 

それではその他に移ります。何か連絡事項ございますでしょうか。 

 

９月の教育委員会定例会で尾藤委員さんから通学路安全対策連絡協

議会の中で、電柱が支障になっているという話を校長先生から聞いたと

いう話がありまして、この件についてどう対処していくかということを

説明させていただきます。 

お配りしている資料に写真と地図をつけています。 

場所は東中学校東交差点の東側、敷島通り沿いのところの位置です。 

写真でいうと２枚写真を掲載していますが、この件につきましては、

今年の８月２５日に東中学校の通学路安全対策連絡協議会の中で、中学
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高橋教育長 

 

須藤学校教育課長 

 

 

高橋教育長 

 

 

校の方から桜木町１７番１６号地先の電柱が車道近くにあり、その後ろ

を徒歩通学と自転車通学の人が通るのが危険であるということで連絡

がありました。 

通学路安全対策連絡協議会の中では、この件につきまして、電柱所有

者に対して申し入れをいたしました。 

電柱所有者の方からはこの電柱は、過去に民地側の土地所有者と協議

を行い同意が得られなかったため、道路の占有を受けて設置しておりま

すということで、現在は写真を見ていただきたいのですが、地下ケーブ

ルが通ってまして、地下ケーブルがまた電柱に寄り添って上の方に伸び

ていております。 

移設をする際には埋設するということもありまして高額な費用が発

生するため、道路工事を行うなどの費用がなければ移設は難しいという

回答でございました。 

道路の位置につきましては写真を見ていただきたいのですが、道路と

民地の境界に水路があるため、実際はなるべく邪魔にならないように道

路端の位置に設置しています、ということでございます。 

当初、所有者からはこういった回答をいただいたのですが、一応市の

道路課の方にお話を聞いたところ、この路線については今後都市計画道

路として整備する路線の一つであり、一体的な整備が必要な路線と考え

ているということです。整備路線については新居浜市通学路安全対策連

絡協議会の視点を踏まえて、意見を提出したいと考えているというとこ

ろです。 

公共的な対策としては、資料の写真で道路にはみ出ている樹木がある

のですが、これは民地の方から伸びている樹木で、これが歩行者の通行

の支障になっているということで、写真では黄色の樹木が出ているので

すが、今は所有者に伐採を依頼しまして、水路上を歩行者が通れるよう

になっております。 

 

現在の写真はないのですか。 

 

今の写真はないですが、ここにはみ出ている木はすべて撤去してもら

っています。 

 

歩行者が水路上を歩いて自転車は電柱の外を走るというような、現状

で最大の対策をしていただいているということですかね。 
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須藤学校教育課長 

 

高橋教育長 

 

尾藤委員 

 

 

 

 

 

須藤学校教育課長 

 

 

尾藤委員 

 

 

 

高橋教育長 

 

 

 

 

 

はい。 

 

尾藤委員さんいかがでしょうか。 

 

少しでも通学の支障になる木がないようにしていただいたというこ

とですが、敷島通りの道路整備がこれから将来的に行っていって、その

中で改善の方向に行くことは考えられるということで、敷島橋を架け替

えるとなったら周辺の道路も整備が必要なので、実際に動くのはいつ頃

になるのでしょうかね。 

 

タウンミーティングでも敷島通りのお話があったけれど架け換えは

ちょっとまだだと。 

 

さっきの意見については、東中の校長先生がかなり気にされていたの

で、こういうところで議論していくことも注目して進めていくというの

は、そこはしていかないと。わかりました。ありがとうございました。 

 

それでは次回の定例会の日程を決定させていただきたいと思います。 

 

＜日程について協議＞ 

 

これより非公開審議に入りますので、関係者以外の方は退席をお願い

します。 
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